

# 2015国际孔子文化节今晚开幕

## 颁发“联合国教科文组织孔子教育奖”，后天祭孔大典

本报济宁9月25日讯 (记者 黄广华) 2015国际孔子文化节开幕式暨第十届“联合国教科文组织孔子教育奖”颁奖典礼将于26日晚在曲阜孔子文化会展中心举行,目前开幕式的各项工作已经准备就绪,开幕式上将颁发“联合国教科文组织孔子教育奖”。

记者采访获悉,本届孔子文化节将以“弘扬优秀传统文化,建设文明首善之区”为主题,2015中国(曲阜)国际孔子文化节开幕式将儒家文化与文艺演出较好地融合在一起,诠释儒家文化内涵,是孔子文化节的重头戏。

28日上午将举行祭孔大典。祭孔大典是专门祭祀孔子的大型庙堂乐舞活动,是集乐、歌、舞、礼为一体的综合性艺术表演形式,是每年孔子文化节中最具特色、最具文化品位,感染力和影响力都很强的核心活动。祭孔大典亦称“丁

祭乐舞”或“大成乐舞”,所有礼仪要求“必丰、必洁、必诚、必敬”。祭孔大典主要包括举行开庙仪式、启户仪式、敬献花篮,乐舞告祭,恭读祭文等。今年的祭孔大典重在突出体现人无德不立、国无德不兴及社会主义核心价值观观内容,届时将有约2000名群众代表和在校学生诵读论语。

第七届世界儒学大会暨2015年度“孔子文化奖”颁奖典礼将于27日至29日在孔子研究院举行。世界儒学大会是文化部和山东省人民政府联合主办,其宗旨是在世界范围内组织举办儒学研究活动,主导、推动各国各地区的儒学研究与发展,传承弘扬中华优秀传统文化,促进不同文明之间的对话与交流,促进人类社会的和平、和谐与进步。本届会议主题是“儒家思想与当代价值架构”,分议题是“儒家思想的当代哲学使命”、“儒家与国家文化软实力建构”、“礼乐文



21日,孔庙圣时门前,参与开庙仪式的人员正在彩排。 本报记者 黄广华 摄

化与社会道德”、“儒家思想与公共文化空间”。

除此之外,本届孔子文化节的相关系列活动也是精彩纷呈,如联合国教科文组织全民教育国际研讨会、中国儒商

东方圣城行、“智慧城市与机器人系统”院士论坛、第六届中国健康产业儒商峰会、孔孟之乡文化产品博览会,以及旅游、会展和系列文化惠民活动等。

### 咱老乡李登海 获评“时代楷模”

据新华社北京9月25日电 中宣部25日在中央电视台发布“时代楷模”李文祥和李登海的先进事迹。

李文祥是河南省濮阳市农民,他1947年参军入伍,荣获“战斗英雄”、特等人民功臣等称号。1962年,他主动回乡务农,50年如一日带领群众脱贫致富。

李登海是国家玉米工程技术研究中心(山东)主任,山东登海种业股份有限公司名誉董事长。40多年来,他培育的玉米新品种先后两次创造世界夏玉米单产最高纪录,选育的玉米优良品种增加经济效益1100多亿元,被誉为“中国紧凑型杂交玉米之父”。

“时代楷模”是由中宣部集中组织宣传的全国重大先进典型,受表彰者有个人、集体或单位。目前已经进行了21次表彰,来自山东的朱彦夫成为全国首位“时代楷模”。

什么也没有?



其实这里啥都有

## 青连铁路全线开始架梁铺轨

# 2018年,青岛到上海只要四小时



本报青岛9月25日讯 (记者 宋磊) 25日,青连铁路建设迎来重大节点,上午10点左右,由中铁十局承建的洋河右线2号大桥完成了全线首片桥梁的架设,青连铁路全线开始架梁铺轨,标志着整体施工进入到了一个新的阶段。青连铁路预计将于2018年建成通车,届时或将开通济南直达日照的动车组列车,省内东部沿海从威海到日照将形成快速沿海通道。

根据规划,青连铁路起自青岛北站,止于连盐铁路赣榆北站。正线共设车站7个:红岛、洋河、胶南、董家口、两城、奎山、岚山西,其中洋河口站是既有胶黄线上新开设车站,奎山站为既有站改造,其余均

为新建站。

据了解,青连铁路正线全长约194.39公里,山东省境内186.48公里,由铁总、山东和江苏合资建设,项目工程总投资为238亿元。设计时速为200公里,设计标准为国家I级双线电气化,设计输送货物3500万吨/年,客车80对/日,未来拟定客货两用,具有疏港、城际的铁路运输功能,客车将全线开行时速200公里的动车组列车。今后从青岛到连云港仅需一个多小时就能到达。

此外,青连铁路建成后,向北衔接胶济客运专线,青荣城际铁路等重要高铁客运线;向南通过连盐、新长、沪通铁路与长三角地区紧密相连,是我国“五纵五横”综合运输大

通道南北沿海运输通道的重要组成部分,实现了青岛与日照“1小时经济圈”、烟台与日照“1.5小时经济圈”、济南与日照“1.5至2小时经济圈”,对于建设山东半岛蓝色经济区具有重要意义。

另外,京沪高铁已趋于饱和,该线路通车后将能为京沪高铁释放部分运能。该线路向南经连云港-盐城-南通直达上海,青岛至上海间的铁路运输距离可由现在的1400公里缩短至800公里,时间可由现在的7小时缩短至4小时左右,以后从胶东地区去上海可以不再绕道济南,可直接经由青连铁路南下至上海。

### 第二届山东物联网大会召开

本报济南9月25日讯 (记者 韩笑) 由山东电子学会、山东省物联网协会联合主办的2015(第二届)山东物联网大会于9月25日在济南山东大厦会议中心召开,这是继2014年成功举办首届山东物联网大会后的又一次物联网行业盛会。

本届山东物联网大会围绕“物联网计民生,助力转型升级”为主题隆重展开,直面物联网的核心、热点、难点问题,剖析山东物联网产业的现状和机遇,分享物联网产业发展的经验与成果,正确引导我省物联网产业的健康发展,以利于扎实推进我省物联网有序健康发展,积极促进经济社会可持续发展。

本次大会有九大分论坛同时进行,分别就智慧城市、智慧矿山、智慧农业、信息安全、人才培养、智慧医疗、产业金融、车联网、智能制造等重点行业领域的热点和难点问题进行了探讨。